



# 新冠病毒抗原检测试剂盒上架

16.6元/人份，首批售罄新货源将陆续到货



新冠病毒抗原检测引起市民关注，3月17日上午，苏州首批零售新冠病毒抗原检测试剂盒已在苏州姑苏区道前街某药店上架销售，少量到货就售罄。据悉，新的货源将陆续到货。

高达

记者在家药店看到，靠近店门口的柜面上摆放着“新冠病毒抗原检测试剂盒16.6元/人份”的标签。现代快报记者了解到，目前该店到货的是南京诺唯赞医疗科技有限公司生产的新冠抗原产品，一盒为332元，可供20人检测，如此算来，一人份折合人民币16.6元。

药店负责人介绍，目前药店到货的少量新冠病毒抗原检测试剂盒，已经优先销售给已预订的客源。预订的人群主要有两大类，一

类是来自企业和单位的团购，用于内部自测。还有一类是经常出差的人群。另外，年轻人群对新冠病毒抗原检测试剂盒的询问量也较大。

现场，姑苏区市场监督管理局药品医疗器械监管处副处长吕骏正在对这批到货的新冠病毒抗原检测试剂进行进货查验。从拆开的样品包装看，试剂盒中包括一根十多厘米长的鼻拭子棉棒、内有液体的采样管、密封的检测卡，另外配备的说

明书有详细操作示例。吕骏表示，目前该店是姑苏区首批销售新冠病毒抗原检测试剂盒的药店，接下来，随着各家药店陆续铺货，将进一步做好经营企业的监督检查，同时还要求商家配备相适应的设施设备，保证产品运输、储存条件符合标签和说明书的标示要求。

现代快报记者也从市场监管部门获悉，在疫情防控期间，取得药品经营许可证并具备相应储存条件的零售药店可零售新冠病毒抗原检测试剂，取得医疗器械经营许可证并具备相应储存条件的医疗器械零售经营企业可零售新冠病毒抗原检测试剂；此外经营方式仅为零售的不得从事批发业务，零售药店销售新冠病毒抗原检测试剂，应通过“四类药品销售实名登记模块”等信息系统及时登记相关销售信息。

## 用“掌上行政速裁”，15分钟完成执法

“还以为要到交警中队去接受处罚，没想到这么方便。”3月14日下午，苏州市民顾先生驾车至张家港市区办事，行驶到暨阳路段时，因驾驶证超期被例行检查的民警查获。从音视频询问到现场打印法律文书告知，民警使用“掌上行政速裁”App，15分钟内就完成了对顾先生的处罚，并将车辆交给车上另一位具备有效驾驶资格的人员驾驶。

高达

现代快报记者了解到，打造“掌上行政速裁”App，是张家港市公安局2021年为提高执法办案效率，在全国率先推出的行政案件快速办理新举措。

“交警执法面广量大，办理行政案件数量大、方式单一、警力不足，导致执法效能不高，造成群众扣车后交通不便、处理耗时费力，执法满意度下降，同时耗费大量公共资源。”张家港市公安局党委委员、副局长陈立峰说。

为此，张家港市公安局大胆改革创新，立足“案多人少”的实际，探索建立了道路交通安全违法行为速

裁机制，对常见多发、当事人认错认罚、行政争议小，不涉及听证程序和行政拘留处罚的12类适用一般程序的道路交通安全违法案件，运用“掌上行政速裁”App直接在路面现场实现快速处理。

“使用App在查处现场仅需制作《快速办理告知书》《行政处罚告知笔录》《行政处罚决定书》3份文书，法律文书均实行电子签名，文书、案卷全部实行电子化保存，无需重复制作传统纸质笔录、送达回执、调查报告等文书。”张家港市公安局法制大队大队长季国锋介绍，“掌上行政速裁”App使厚达30余页的行

政案卷简化为3页文书，实现行政案件案卷大幅“瘦身”。

不仅如此，执法办案全程实施音视频记录，民警始终在镜头下执法，更能促使他们端正执法态度，规范执法程序。

前不久，市民周女士因车辆未投保交通事故强制保险被民警查获。民警询问得知，周女士因一时疏忽忘记购买保险，依照以往的处罚程序，应当扣留周女士的车辆，且周女士本人需至交警中队接受处罚，待购买的保险生效后放行，耗时至少2天。由于周女士急需用车，民警立即使用“掌上行政速裁”App进行现场处罚，并通过警保联动专员在线购买即时生效保险，周女士现场15分钟内接受处罚后就离开。

小小的“掌上行政速裁”App，将行政案件办理时间大大缩短，实现了执法规范化和向科技要警力的双赢。数据显示，“掌上行政速裁”App使用以来，道路交通违法行为行政案件办理时长大幅缩减，平均每起案件15分钟内办结，办案效率提升75%。

## 苏州轨道交通运营今起调整

根据当前疫情防控形势及近日线网客流变化情况，苏州轨道交通自3月18日起对线网运营方案进行调整如下：

1、1、2、4号线取消周五六日延长运营，工作日行车间隔略有调整。

1号线早高峰最小行车间隔调整为3分钟，晚高峰最小行车间隔调整为3分30秒；2号线早高峰最小行车间隔调整为3分40秒；4号

线早高峰最小行车间隔调整为4分25秒。

二、周末线网各线路均采用全天平峰运行。

1号线行车间隔为6分50秒，

2、3、4、5号线行车间隔为8分钟。

同时，苏州轨道交通将持续关注线网客流变化情况，及时对线网运营方案进行调整，请广大市民及时留意官方信息发布，并提前做好出行规划。

高达

## 相城区审计局督查指导木巷村防疫工作

3月15日，相城区审计局来到黄桥街道木巷村督查指导疫情防控工作，询问木巷村疫情防控信息登记工作进展情况，查看了木巷村疫情防控台账资料，并现场进行了指导。

区审计局相关人员与木巷村“两委”、志愿者一起下沉到网格，对辖区内企业、药店、商铺、集宿区等重点场所进行疫情防控专项检查，查看了“三通告一海报”张贴，全员佩戴口罩，企业、商铺“两

码一温”查验情况；督促餐饮单位暂停堂食。在药店，详细查看查码、测温设备、店内消杀等情况，督促经营者提高防疫意识、承担责任，将疫情防控各项措施落实到位。在企业集宿区，细致了解了木巷村对“7+7”或“3+11”居家健康监测人员安装门磁的落实情况，叮嘱企业负责人要提高安全防范意识，督促落实核酸检测、健康监测和隔离医学观察等管理措施。

高达

## 太平街道积极开展“提升乡村颜值”活动

为进一步倡导绿色文明新风，连日来，太平街道党员干部积极参与“扮靓人居环境，提升乡村颜值”新时代文明实践活动，在全街道范围内掀起爱绿护绿的热潮，进一步为居民营造和谐、文明、美丽的生活环境。

莲港村结合人居环境整治工作，在植树节前后发动党员干部积极参与植树增绿志愿服务活动，既为春天埋下“绿色的种子”，又吹响了人居环境整治号角。凤凰社

区认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念，及时处理小广告和乱堆放垃圾问题，同时排查辖区绿化情况，在太平老街荻溪仓周边增种绿植，带给周边环境一片生机盎然，实现辖区环境的提档升级……各村（社区）、各单位部门以党员干部为文明实践主体力量，累计开展“扮靓人居环境 提升乡村颜值”新时代文明实践活动20余场，党员干部参与活动200余人次，服务群众2300余人次。

高达

## 黄埭镇开展消费者权益保护主题宣传

相城区黄埭镇综合行政执法局在努力做好疫情防控的同时，结合2022年“共促消费公平”年主题，开展3·15国际消费者权益保护日宣传活动，加强消费教育引导、树立品质消费理念、督促商家诚信经营，维护公平竞争的市场环境。

为避免人员聚集和接触，此次宣传活动利用辖区农贸市场、商超等场所的LED显示屏播放消费者权益保护主题内容，提醒广大

消费者，当合法权益受到侵害时，要及时与经营者协商解决，需要帮助的情况下，保存好相关证据材料，拨打12315热线投诉举报。

“营造安全放心的消费环境，让消费者获得实实在在的幸福感。”黄埭镇综合行政执法局相关负责人表示，将不断创新宣传方式和手段，畅通消费投诉渠道，积极关注回应消费者诉求，推动消费维权共治共享。

高达

## 玉盘家园社区党员在一一线书写“冬训答卷”

为进一步提高辖区居民防范意识，日前，渭塘镇玉盘家园社区从严从紧，从实从细，抓好疫情防控，党员在一一线书写“冬训答卷”。

“你们对进入超市者检测的体温情况表能给我们看一下吗？”在吉麦隆超市，玉盘家园社区网格员陈邓栋对重点场所外来人员登记、测温验码等疫情防控工作落实情况进行检查。在菜场、商铺等地方，志愿者分片巡查，对于发现的问题要求商家即刻整改。

依托居民网格群、小喇叭、宣传海报等载体，持续宣传疫情防控要求与自我防护要点，网格员、志愿者、物业在小区出入口开展防控宣传，对进出小区人员检查登记，在守好社区疫情防控大门的同时确保疫情防控宣传“声”入人心。

接下来，玉盘家园社区将继续坚持开展排查，加强疫情防控宣传氛围，不断提高居民疫情防控意识，坚决筑牢常态化疫情防控坚固防线，织牢疫情防控网。相渭萱 高达